

Medveděv: Zaútočte na Rusko a budete zredukováni na „skvrnu“

 infokurýr.cz/n/2024/09/28/medvedev-zautoctce-na-rusko-a-budete-zredukovani-na-skvrnu

kurýr

28. září 2024

Malé státy NATO, které vyhrožují útokem na Rusko, by si měly pamatovat jaderný odstrašující prostředek Moskvy, řekl bývalý prezident

Malí členové NATO, kteří sní o útoku na Rusko, by měli vědět, že článek 5 není účinný proti taktickým jaderným zbraním, prohlásil zástupce šéfa ruské Rady bezpečnosti Dmitrij Medveděv.

Bývalý ruský prezident a premiér komentoval nedávná prohlášení nejvyššího estonského generála o „**preventivních**“ úderech na Rusko ve službách cílů NATO.

„Čím hloupější je stát, tím větší je arogance jeho jednotlivých, šílených vůdců,“ řekl v pátek novinářům Medveděv. *„Lidé by měli vzít v úvahu jen jednu věc: pokud by Rusko použilo, řekněme, taktické jaderné zbraně proti státu, který si taková prohlášení dovoluje, nezůstane nic než skvrna.“*

„Jistě, může platit článek 5 Washingtonské smlouvy, ale stát už nebude existovat,“ dodal Medveděv s odkazem na známé ustanovení NATO o vzájemné obraně.

Medveděv hovořil na střelnici Kapustin Yar v Astrachaňské oblasti, místě, kde ruské letectvo testuje špičkovou raketovou technologii.

Začátkem tohoto týdne ruský prezident Vladimir Putin odhalil změny v jaderné doktríně Moskvy na zasedání Rady bezpečnosti národa za účasti Medveděva. Aktualizovaná doktrína, která je široce považována za poselství USA a jejich spojencům a také Ukrajině, by Rusku umožnila nasadit svůj jaderný odstrašující prostředek v případě konvenčního útoku ze strany státu, který je podporován jadernou mocností.

Šéf estonského generálního štábu generálmajor Vahur Karus minulý týden řekl, že nové pohotovostní plány NATO pro konflikt s Moskvou počítají s tím, že pobaltský stát zahájí úder přes hranice.

„Naše schopnosti úderů na velké vzdálenosti jsou plně zohledněny v plánech NATO a NATO nám říká, že se musíme postarat o určité cíle [v Rusku], a tehdy mohou přijít [do Estonska] a podniknout další kroky,“ řekl Karus estonské státní televizi ERR.

Karus popsal novou misi jako „zásadní změnu“ estonské vojenské doktríny a poznamenal, že před ukrajinským konfliktem blok vedený USA očekával, že pobaltský stát vydrží asi 10 dní, než získá posily NATO.

Bývalá sovětská republika vstoupila do organizace v roce 2004 a je jedním z nejhlasitějších zastánců Ukrajiny v konfliktu s Ruskem.

INFOKURÝR